

2022年冬奥会花落北京

习近平致信祝贺：办成一届精彩、非凡、卓越的奥运盛会



7月31日，北京令世界再次心动，中国将续写奥运辉煌。7月31日下午，国际奥委会第128次全会在马来西亚吉隆坡投票决定，将2022年冬奥会举办权交给北京。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信申办冬奥会代表团表示热烈祝贺。

改变1 更多APEC蓝 北京PM2.5十年要降45%

2022年冬奥会申办工作领导小组成员、国家环保部副部长翟青表示，北京2022年PM2.5年平均浓度预计要比2012年下降45%。翟青说，自2012年雾霾问题引起重视后，北京市政府制定了

有效的方案，涉及投资1300亿美元，这几年北京市老旧车、黄标车淘汰了100多万辆，削减燃煤700万吨。北京冬奥申委环保部部长方力在接受媒体采访时也表示：“届时优良天



国际奥委会主席巴赫宣布举办城市

改变2 促进中国冰雪运动的发展 带动3亿群众

长期以来，中国的冰雪运动还局限在北方，尤其是东北三省地区。如何让冰雪运动在中国跨出北方，是体育管理者长期以来着力解决的问题，冬奥会的举办无疑是个最好的契机。目前中国奥委会正在落实“带动三亿人参与冰雪运动”计划，并将持续实施“百万青少年上冰

雪”、“冰雪阳光体育”、“北冰南展西扩”等多个推广项目。北京申办冬奥会若能成功，将会加快“北冰南展”的进程，将会带动至少3亿群众参与到冰雪运动中去。

此外，因为冬奥会在家门口举办，公众对于冬奥明星选手的关注也会进一步高涨。就如同李娜促



改变3 旅游有了新地儿 南国的孩子也能圆滑雪梦

作为南国的孩子，冰雪梦不再遥远。据了解，冬奥的不少场馆都将保留利用。比如，在延庆举行的高山滑雪和雪车雪橇两

项目的场所。据悉，高山滑雪场地的冬奥会竞赛标准是山坡落差800米和坡长3000米，虽然这个项目在中国处于刚刚起步

改变4 找工作去京津冀 80万个工作岗位等着你

据悉，全球滑雪市场规模大约为每年700亿美元，并保持着持续增长。据不完全统计，中国现已建成近300家滑雪场，年收入过百亿。北京市市长王安顺表示，北京

携手张家口联合申办冬奥会，与我国正在实施的京津冀协同发展战略高度契合，通过京津冀文化旅游带来的发展，可以为体育、文化、旅游休闲等产业带来80万个就业岗位。



中国申冬奥代表团庆祝获胜

44票 北京赢了

在7月31日上午12时开始的申奥陈述中，中国国务院副总理刘延东亲自带队，陈述人包括中国

奥委会主席、国家体育总局局长刘鹏、北京冬奥申委主席、北京市市长王安顺，国际奥委会副主席、中国奥委会副主席于再清，以及姚明、杨扬、杨澜等文体明星。经过5个多小时的陈述，当日傍晚，在国际奥委会委员参加的不记名投票中，北京

获得44票，赢得2022年冬奥会举办权。另一申办城市哈萨克斯坦的阿拉木图获得40票。

随后，北京冬奥申委发表声明，表示很高兴赢得了2022年冬奥会的举办权，向竞争对手阿拉木图表达了由衷的敬意，并将全面兑现2022年冬奥会的承诺。在2022年中国的传统节日春节期间，在万里长城脚下，用“纯洁的冰雪”，邀约全世界的朋友们共赴一场“激情的约会”。

全球唯一冬夏奥运城 北京做到了

值得一提的是，七年前，北京以一届“无与伦比”的夏季奥运会，在百

余年奥林匹克史上树起了一座丰碑。再过七年，冬奥会的圣火又将在这片东方沃土上点燃。北京，这座有着3000多年历史的古

都，将成为全球首个举办过夏季、冬季奥运会的城市。

7月31日，习近平还致信国际奥林匹克委员会主席托马斯·巴赫，代表中国政府和中国人民感谢国际奥委会的信任与支持，表示将兑现全部承诺，为奥林匹克冬季运动发展和奥林匹克精神传播作出新的贡献。⑦8

习近平致申办冬奥会代表团的贺信

申办冬奥会代表团：

北京携手张家口获得了2022年第二十四届冬季奥林匹克运动会的举办权，我向你们致以热烈的祝贺。

你们为申办冬奥会付出了巨大的努力。希

望你们再接再厉、扎实工作，在全国各族人民大力支持下，把2022年冬奥会办成一届精彩、非凡、卓越的奥运盛会。

习近平

2015年7月31日

本报综合新华社、《重庆晚报》消息